

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ● № 83 (10957) ● Пятница, 26 апреля 1974 года. ● Цена 2 коп.

В СЧЕТ МАЯ

За четыре месяца этого года коллективу обувной фабрики предстояло выпустить 175 тыс. пар комнатной обуви. Но с этим планом-заданием работники фабрики справились почти на декаду раньше срока. И сейчас трудятся в счет мая. Также перекрыт четырехмесячный план и по реализации продукции. Сверх нормы продано обуви на 45 тыс. рублей.

Дополнительно к заданию коллектив намерен выдать к 1 мая 16 тыс. пар обуви.

Все бригады фабрики трудятся высокопроизводительно и ритмично.

Наш корр.

КОНЦЕРТ НА СЕЛЕ

20 апреля к нам в совхоз прибыл коллектив художественной самодеятельности Ленинск-Кузнецкого Дома работников народного просвещения — всего 40 человек.

Гости на нашей сцене поставили тематический концерт «Учитель перед именем твоим...». Преподаватель музыкальной школы П. Л. Белья прочитал лекцию «Музыка в жизни В. И. Ленина».

Хор в нарядных костюмах исполнил песни «О Ленине», «Неизвестный солдат», «Совхозная плясовая». Выступили солисты Т. Зубарева, О. Прохорова, Н. Шишкина. Танцевальные номера исполнили А. Петрова и Р. Пашкова.

В этот вечер до начала концерта учителя города осматривали совхоз. Побывали и в Ленинуглевской восьмилетней школе. Осмотрели классы, оборудование, наглядную агитацию. Директор школы Л. П. Вухтоярова и учителя поделились опытом работы.

Н. НИКОЛАЕВ,
заведующий клубом совхоза «Ленинуголь».

ВОСПРИНЯЛИ СЕРДЦЕМ, ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Наш корреспондент обратился к комсомольским активистам города с просьбой ответить на вопрос: какое впечатление произвело на них выступление на XVII съезде ВЛКСМ Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

А. ВОЛЕГОВ, заведующий орготделом ГК ВЛКСМ:

— Во время открытия съезда комсомола я находился на территории завода «Кузбасс-элемент». Радостное волнение охватило в тот момент, когда по радио транслировалось выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Он дал высокую оценку деятельности комсомола нашей страны. Немалое внимание было уделено заботе партии о комсомоле. Мы всегда чувствуем эту заботу и гордимся тем, что работаем под руководством партии, следующей ленинским курсом.

М. ПОПАНЕЦ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Комсомолец»:

— В центре внимания комсомольцев и молодежи нашей шахты находится выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ. С особой гордостью слушали мы

слова о том, что Родина, партия верят в молодое поколение, и жизнь показала: в любом деле на комсомол можно смело положиться. Эти слова мы воспринимаем как задачу на будущее: не уронить своей чести и славы, быть всегда на переднем крае, там, где нужнее всего.

Л. БАУМГЕРТНЕР, секретарь комитета ВЛКСМ электродного завода.

— С большим воодушевлением восприняли мы выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Гордостью наполнились наши сердца, когда он говорил: «Юноши и девушки хорошо поработали, порадовали Родину замечательными трудовыми достижениями. И за все это — большое партийное спасибо молодой смене!». Ведь эти слова словно сказаны о наших комсомольцах, о наших комсомольско-молодежных бригадах Виктора Королева и Владимира Трутнева. Из месяца в месяц они перевыполняют задания, а экономия расходных материалов превысила сумму в 3300 рублей.

В ответ на заботу партии мы добьемся новых успехов. И в этом заверяем нашу партию.

КОМСОМОЛЬЦЫ — СЪЕЗДУ

В авангарде праздничного соревнования на шахте «Кузнецкая» идут проходчики комсомольско-молодежной бригады В. Антонова. При месячном плане 440 метров горных выработок за три недели ими пройдено 370 метров. Наивысшей производительности проходчики добились в день открытия XVII съезда ВЛКСМ. За сутки ими было пройдено 25 погонных метров горных выработок.

В бригаде между звеньями развернулось предсъездовское соревнование, итоги которого подводились ежедневно. Маяком в соревновании стал коллектив звена, возглавляемый Николаем Осипенко. Ежедневно проходчики звена проходят комбайном ПК-3М по 8—9 метров горных выработок.

М. ШАЕВ.

ДОВЕРИЕ ПАРТИИ На XVII съезде ВЛКСМ ОКРЫЛЯЕТ

МОСКВА. (ТАСС). В Кремлевском Дверце съездов 24 апреля продолжал работу XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Идет обсуждение отчетных докладов ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии комсомола.

Делегаты находятся под глубоким, неизгладимым впечатлением от речи, произнесенной на съезде Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. С чувством огромной гордости восприняли посланцы комсомола высокую оценку, которую дал делам советской молодежи Леонид Ильич. «Родина, партия, — говорил Л. И. Брежнев, — верят в молодое поколение, и жизнь показывает: в любом деле на комсомол можно положиться».

Окрыленные доверием партии комсомол, все юноши и девушки страны готовы к выполнению новых заданий Родины. Эстафету Комсомольска, Магнитки, целины они пронесут по новым, еще не освоенным просторам Сибири, внесут достойный вклад в дальнейшее развитие сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Выступающие на съезде говорят о многих замечательных достижениях и начинаниях комсомола.

Шесть тысяч комсомольско-молодежных бригад, десятки тысяч молодых производственников Москвы взяли на вооружение методы борьбы за наивысшую производительность труда, экономию и бережливость, высокое качество продукции.

При самом непосредственном участии украинских комсомольцев строятся крупнейшие животноводческие комплексы, предприятия комбикормовой промышленности, ведется комплексная механизация действующих ферм.

Лучших посланцев комсомольские организации Ленинграда, где к концу пятилетки должно быть налажено серийное производство трактора К-701, направляют на тракторное производство. Выполнение всех заказов для нового трактора стало ударным комсомольским делом.

В этих словах делегатов — рапорт партии, рапорт любимой Родине. Ораторы подчеркивают, что всеми своими успехами, достижениями, счастьем комсомол обязан партии коммунистов.

На съезде идет принципиальный разговор и о недостатках в деятельности комсомольских организаций. Выступающие вносят много конкретных предложений, которые позволяют лучше организовать социалистическое соревнование среди молодежи, совершенствовать систему политического образования и воспитания юношей и девушек. В частности, предложено создать музей истории ВЛКСМ, провести 29 сентября, в день 70-летия Николая Островского, Всесоюзный молодежный воскресник в фонд Байкало-Амурской магистрали.

Тепло встречают делегаты съезда зарубежных гостей, выступающих с приветствиями в адрес комсомола.

XVII съезд ВЛКСМ продолжает работу.

Дорогой, которую начертал Ленин

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ вызвала огромный интерес мировой общественности. Печать, радио и телевидение различных стран, крупнейшие информационные агентства широко распространили текст речи, комментируя ее важнейшие положения.

«С присущей ему марксистско-ленинской прозорливостью, — пишет болгарская «Рабочническо дело», — Генеральный секретарь ЦК КПСС осветил узловые проблемы строительства коммунистического общества в условиях грандиозной научно-технической революции, которая выдвигает новые требования к

каждому человеку, к его знаниям и культуре, к его профессиональной подготовке, к его морали. Речь товарища Брежнева является дальновидной перспективной программой работы комсомола и партии по воспитанию завтрашних строителей коммунистического общества, тех, кто продолжает благородное мирное наступление во имя жизни на земле, во имя настоящего и будущего человечества».

«Советская молодежь идет той дорогой, которую начертал ей великий Ленин», — этими словами из речи Л. И. Брежнева газета кубинских комсомольцев «Хувентуд ребельде» начинает свой отчет об открытии в Москве XVII съезда ВЛКСМ. Газета обращает внимание на важную роль массовой организации советской молодежи в общественно-политической жизни страны. Она подчеркивает, что комсомол всегда был и остается боевым резервом и надежным помощником партии.

Отмечая благоприятные изменения, происходящие сейчас в мире, усиление тенденций разрядки напряженности и развития отношений между государствами с различными социальными системами на основе принципов мирного сосуществования, индийское агентство ЮНИ указывает, что «огромная заслуга в этом принадлежит Советскому государству, руководствующемуся в осуществлении своей внешней политики Программой мира, которая встречает широкое одобрение во многих уголках нашей планеты».

(ТАСС).

ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Механизаторы Польшаевского завода КПДС постоянно борются за техническое усовершенствование всех производственных процессов. В механическом цехе почти каждый второй металлист — рационализатор. Каждый из них всегда в творческом поиске.

Недавно творческая группа заводских умельцев порадовала технической новинкой. Она разработала рабочие чертежи и собственными силами сделала станок, который изготавливает каркасы для железобетонных свай. Станок механически делает намотку арматуры и производит электросварку. Техническое новшество дало возможность повысить производительность труда на 60 процентов.

НА СНИМКЕ: авторы новинки (слева направо) слесарь В. К. Цитцер, начальник мехцеха Н. Я. Тюшляев и слесарь Н. В. Озеров.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



В марте этого года на шахте «Комсомолец» было проведено своеобразное социологическое исследование. Десятки горняков отвечали на вопрос: «Какое наказание Вы считаете для себя самым неприятным?». Подавляющее большинство ответило: «Обсуждение в коллективе». Крепильщик участка горных выработок М. И. Прилепский заявил: «Держать ответ перед товарищами хуже, чем три месяца проработать на нижеоплачиваемой работе».

сением в учетную карточку. Производственный коллектив располагает большим арсеналом средств для идейного, нравственного, эстетического, психологического воздействия на человека. В этом как раз его сила, его авторитет и влияние.

Многие случаи в жизни шахты подтверждают истину, что коллектив может сделать все. Например, на участке подъема одно время участились случаи пьянки. Особенно усердствовали рабочие Скор-

центов молодых горняков, половина из них — комсомольцы. Пришел в бригаду бывший воин, выпускник училища — ему условие: работай добросовестно, не прогуливай, обязательно учись в школе работающей молодежи, выполняй общественные поручения. Причем, принимают на работу всей бригадой. Разумеется, и спрашивают всем коллективом. За долгое время только два человека покинули бригаду. Их не изгнали из коллектива — сказалась принципиальность товарищей. В первый раз почувствовали, что значит отчитаться перед товарищами по труду, второй раз — хоть сквозь землю проваливайся, ну, а третьего раза сами не стали ожидать. На их место пришли другие. Дают уголек и не собираются никуда уходить, знают: поругают, так за дело, зато чувство коллективизма сильно. Здесь коллектив — и наставник, и воспитатель, и судья. Отсюда и производственные успехи бригады Качесова.

Процесс воспитания коллективом сложен и многогранен. Он охватывает большую сферу человеческих отношений на производстве, в быту, в семье. Социологическое исследование, проведенное по инициативе парткома шахты, лишь раз подтвердило, что формирование высоких моральных качеств у трудящихся — задача кропотливая и повседневная, требующая совместных действий администрации, партийных и общественных организаций. И главное в этой работе — привить каждому человеку не чувства боязни, а чувства уважения к коллективу, в котором работаешь.

А. ГУЛЯЕВ.

ВОСПИТАНИЕ — ПРОЦЕСС НЕПРЕРЫВНЫЙ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Да, коллектив — огромная сила. И исследование не сделало неожиданного открытия, а лишь подтвердило истину. Именно опираясь на трудовые коллективы, партийная организация шахты сумела мобилизовать трудящихся на успешное решение поставленных задач. На орденоносном предприятии накоплен значительный опыт воспитания трудящихся в трудовом коллективе. Для этого используются различные формы и методы.

С каждым годом на шахте все меньше и меньше нарушается дисциплина труда. Немалую роль в этом играет постоянное влияние коллектива на прогульщиков, любителей выпить, прийти на работу с похмелья. Они видят, что коллектив знает все и не прощает, когда его пытаются обмануть. Так, бригада Борзенцова на час раньше закончила работу. Коллектив шахты воспринял это как ЧП. Член этой же бригады Шеховадов был снят с грузового состава.

С грубейшим нарушением трудовой и производственной дисциплины разбирался цеховой комитет. Разобрался. Но потом коммунисты сделали справедливое замечание членам цехкома: при разборе не было должной строгости и принципиальности.

Отсутствием принципиальности в отношении в нарушении дисциплины страдают и некоторые другие коллективы. На участие профилактики мятся с прогулами машиниста вакуумнасосов Найдина. Товарищи по работе молчат, хотя знают, что невыход Найдина ложится тяжестью на их трудовые плечи. Пословица «молчание — золото» здесь не делает чести воспитателям, а воспитуемому развязывает руки.

Редко, но бывает, когда в числе нарушителей трудовой дисциплины оказываются коммунисты. Так, горный мастер участка вентиляции и техники безопасности Васильев в прошлом году сделал шесть прогулов. Два прогула у него в этом году. Конечно же, он понес партийное взыскание. Ему объявлен выговор с зане-

нок и Аверичкин. Энергично боролись с этим злом партийная группа и цеховой комитет. По их инициативе в коллективе крепко и не раз проресочивали любителей спиртного. Помогло. Уровень дисциплины резко возрос.

Коммунисты стараются работать с каждым членом коллектива. Индивидуальный подход позволяет вовремя заметить настроение товарища по работе, одернуть его, поставить на верный путь. Как-то горнорабочий 7-го участка Голубин пришел на наряд с запиской. Его не допустили к работе. С год назад сидевшие рядом товарищи сделали бы вид, что не заметили этого. Теперь же они сами вывели его с наряда, да еще потом строго спросили.

На предприятии большой отряд молодых рабочих. Воспитание высоких моральных качеств у них — одна из главных задач всех коммунистов шахты.

Вообще, молодежи необходимо уделять особое внимание и проявлять заботу. Молодые парни чаще всего из-за собственной беззаботности — «авось сойдет, не накажут» — совершают дела далеко не в пользу коллектива и тем более не в свою. Горняки с большим опытом работы знают, как иногда влияют на судьбу ошибки молодости. Они-то и закладывают в души молодых те азы жизненной мудрости, которые невозможно приобрести в школе, училище.

Трудящихся у нас в возрасте до 30 лет около 500 человек, и 64 из них не имеют восьмилетнего образования, 200 — среднего. В школу же работающей молодежи записалось осенью лишь 97 человек. А посещают в настоящее время всего 42. Из 8 учащихся с участка внутришахтного транспорта бывает на занятиях только один. Бросили учебу рабочие с монтажного участка и с участка № 5.

А ведь есть на шахте хороший опыт воздействия коллектива на молодежь. В бригаде М. В. Качесова 50 про-

Юбилей библиотекаря

У Таисьи Филипповны Сергеевой, библиотекаря средней школы № 2, большой праздник: она отмечает свое 50-летие.

В школу я пришла по вопросу проведения Ленинских чтений и Ленинских уроков с учащимися 7—8-х классов, которые мы наметили вести вместе. Таисья Филипповна, как всегда, уже на месте. Вхожу, здороваюсь, едва успеваю начать разговор, как открывается дверь, и входят девочки:

— Таисья Филипповна, с днем рождения!

Затем шестиклассницы, местный комитет, учителя — один за другим спешат поздравить своего библиотекаря с 50-летним юбилеем.

Сплошные поздравления, поцелуи, подарки, открытки. И у меня невольно возникла мысль: вот она, цена труда библиотекаря. Не случайна, конечно, такая тяга к Таисье Филипповне: она всегда поможет, покажет, даст нужную книгу или адрес, где ее взять. Работает,

Радуют глаз выставки и подборки технической литературы в библиотеке шахты «Октябрьская», которой заведует Лидия Афанасьевна Будникова. Книжные новинки не залеживаются на полках. Шахтеры — всегда дорогие и желанные гости библиотеки.

НА СНИМКЕ: машинист горного комбайна, выпускник ГПТУ-38 комсомолец Владимир Алексеев за подбором литературы.

Фото В. ТОНЫШЕВА.



ОБЩЕСТВЕННОСТЬ — ПОМОЩНИК ПЕДАГОГА НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ коллектив школы № 34 широко привлекает родителей, общественность шахтоуправления «Кольчугинское» к воспитанию школьников.

Во всех пионерских отрядах и комсомольских группах имеются шефы. Заслуживает внимания работа участка ВШТ. Ответственные за шефскую работу П. С. Покрашенко, Г. И. Кабанов часто приходят в отряд. Каждую четверть подводит итоги соревнования с 7 «А» классом (классный руководитель Л. Д. Дымова). Учащиеся ходят с отчетами на участок, особенно те, кто не систематически готовит уроки. Вместе с шефами провели сбор «Знания нужны в жизни, как винтовка в бою». П. С. Покрашенко рассказал учащимся о том, почему нужны знания рабочему, призвал учащихся класса ответственно относиться к учебе.

Хорошо шефствуют над комсомольской группой 8 «Б» класса Н. М. Березин, П. Л. Козлов с участка № 3.

Тесно связана работа родительского комитета школы с советом содействия семье и школе шахтоуправления «Кольчугинское», возглавляемым В. С. Норышевой.

Установилась традиция один раз в четверть совершать рейды по квартирам учащихся с целью проверки условий подготовки к урокам и выполне-

ния режима дня. В них принимают участие учителя, члены родительского комитета, шефы. Участники рейда вечером собираются в школе, договариваются, к кому и с какой целью пойти. Принимают участие в рейдах обычно 30—40 человек, поэтому посещается много квартир. По результатам рейдов родительский комитет проводит работу в классе, а совет — на участках. Обсуждаются отдельные родители. Так, в один из рейдов было установлено, что рабочий шахтоуправления И. П. Лукьяненко мало внимания уделяет воспитанию своих детей. На участке потребовали от Лукьяненко ответственного отношения к воспитанию.

Значительную помощь в воспитательном процессе оказывают посты всеобуча. В них входят люди, которые пользуются уважением за труд, за хорошее воспитание своих детей. Особенно в летний период эти товарищи оказывают помощь в работе разновозрастных отрядов. Связи с постами всеобуча осуществляет родительский комитет школы.

Единство семьи, школы, общественности помогает нам осуществлять всеобуч на микроучастке.

Л. КОЗЛОВСКАЯ, завуч школы.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА Универсальный набор

ДУШАНБЕ. Производство нового набора мебели начато на головном предприятии объединения «Таджикмебель». В гарнитур входит кресла для отдыха, журнальный столик, диван-кровать с удобным механизмом сборки и разборки, а также универсальная стенка, состоящая из 13 унифицированных узлов. Компания узлы в различных вариантах, можно собрать секретер, тумбочки, книжный шкаф и другую мебель.

„Зеленая книга“ Донбасса

Донецкий ботанический сад Академии наук УССР после многолетних подготовительных работ открывается для посетителей. По обе стороны автотрассы, соединяющей Донецк и Макеевку, на площади в триста гектаров завершено строительство первой очереди сада. Здесь собрано четыре тысячи видов, сортов и форм растений, которые могут жить на донецкой земле.

Коллектив местного Института ботаники, изучив производство, наиболее характерные для Донбасса, предложил научно обоснованные способы охраны и очистки воздуха, воды, почвы с помощью зеленых насаждений.

Своеобразным «наглядным пособием» для озеленителей станет небольшой террикон, увитый растениями, на территории ботанического сада. Здесь показывается также, как можно превратить в живописные уголки небольшие участки на заводских дворах, между промышленными корпусами, у подъездов жилых домов.

здесь Таисья Филипповна уже двенадцатый год. Добросовестна, трудолюбива: из 982 учащихся 1—8-х классов 867 — читатели ее библиотеки.

Таисья Филипповна любит детей и умеет находить язык с ребятами всех возрастов: будь то первоклассник, ученик 3-го, 7-го, 9-го или 10-го классов. Ребята ей платят тем же.

И не случайно в поздравлении Олега Рогожников, ученика 9 «В» класса, среди теплых слов и пожеланий есть и такое: «И самое главное — никогда не бросайте работу с детьми».

Н. СЕМЕНОВА, заведующая центральной детской библиотекой им. Белинского.

„Больные“ контейнеры

На новую контейнерную площадку, которая стала действовать в начале этого года, мы едем с заместителем начальника станции Ленинск-Кузнецкий-1 С. Новиковым. Спрашиваем его:

— Почему нет с площадкой прямой телефонной связи?

— Нет средств, да и проектом не предусмотрено. Думаем установить связь через завод «Кузбассэлемент», — ответил Новиков.

От этой, казалось бы, мелочи страдают грузополучатели. Впрочем, судите сами. Сейчас постоянно можно наблюдать такую картину.

— Вокзал, вокзал! Пожалуйста, позвоните на контейнерную.

И через десятки минут одна просьба грузополучателей следует за другой: «Пришли ли контейнеры и сколько?».

В ответ нередко грузополучатели слышат: «Нашли справочное бюро, как будто у нас своей работы нет». И часто, чтобы выяснить, пришли ли грузы на эту площадку, получателям приходится терять много времени. Не гонять же грузовые автомашины для этой цели в качестве связанных.

Связь связью, а дорога, по которой сюда ходят автомобили, образно говоря, каша просит. Почти на всех девяти километрах одни ухабы да рытвины. Есть такие участки (особенно возле нефтебазы), на которых возить опасно не только высокие контейнеры, но и просто ездить автомобилям без грузов.

Говорят, что «больные» контейнеры частично подает Беловское отделение железной дороги. Вполне возможно. Но вполне вероятно, что «больными» они становятся во время транспортировки на таких вот участках дороги, которую почему-то никак не хотят отремонтировать работники горкомхоза во главе с тов. Петровым. Вот и летят в пути цепки от контейнеров. И здесь их зачастую не хватает многочисленным отправителям, а исправные автомашины часами стоят на приколе.

18 апреля две автомашины, арендованные электроламповым заводом, простояли здесь почти по два часа только потому, что электролампы нельзя было грузить в дырявые «посудины». Заведующая этой площадкой Н. Мешкова не в силах обеспечить клиентов исправными контейнерами еще и потому, что здесь нет мастеров по их ремонту. «Больные» контейнеры отправляют «лечить» на старую площадку, расположенную от новой за девять километров. Нерентабельность очевидна, но здесь смирились с ней, и, похоже, руководство станции не помышляет в скором времени строить мастерскую.

В мероприятиях по улучшению работы контейнерной площадки, утвержденных начальником грузового отдела Беловского отделения дороги тов. Идановым, предусмотрено укомплектовать штат для работы двух козловых кранов в полторы смены. Но руководство станции необоснованно медлит с осуществлением этого нужного дела. В результате растут простои автомашин. Мы были вынужденными свидетелями простоя четырех автомашин по два часа из-за того, что один крановщик не справлялся с разгрузкой и погрузкой контейнеров.

Да и сама организация работы крановщиков желает быть лучшей. Бывает, когда один из крановщиков перерабатывает здесь полсмены, а другой — работает с неполной нагрузкой.

Во время рейдовой проверки мы столкнулись и с другими отрицательными фактами. Один из них — это повинность самих клиентов. К примеру, шоферы В. Демидов, В. Черновский потеряли полтора часа рабочего дня из-за того, что в промышленном орсе им своевременно не выдали направлений в рейсы. Простой часто происходит из-за несвоевременного оформления документов, нерасторопности экспедиторов, из-за медленной разгрузки контейнеров, их задержки для возврата на площадку. Недавно по этим причинам до обеда простояло несколько автомашин, арендованных базой технаба комбината «Кузбассуголь». Хуже того, работники этой базы, прикрывая свою бездеятельность, составили фиктивный акт простоя, чтобы свалить вину со своих плеч на другие. Неудовлетворительная

Проверкой установлено, что в швейном объединении «Одежда» качество продукции отстает от требований и запросов покупателей. Торгующими организациями за прошлый год предъявлено объединению 70 рекламаций. В результате было забраковано более 11 тысяч изделий и уплачено штрафа 77 тысяч рублей. Не снизился поток рекламаций и в этом году. Только за два месяца их получено 22. Основные причины брака, понижения сортности — технические пороки, заломы ткани, разнооттеночность.

Руководством швейного объединения не приняты действенные меры по снижению количества неходовых и залежалых изделий, которых имеется более чем на миллион рублей.

Комитет народного контроля обязал директора объединения «Одежда» тов. Алексееву и главного инженера тов. Клявас принять меры по улучшению качества швейных изделий, потребовать от ИТР строгого соблюдения технологии производства, повысить уровень подготовки кадров при бригадном и инди-

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

видуальном обучении, постоянно изучать спрос покупателей, не допускать роста сверхнормативных запасов продукции.

За принятие мер по улучшению качества и ассортимента швейных изделий, в частности возмещение матер и ального ущерба на главного инженера тов. Клявас произвести денежный вычет в размере половины месячного оклада.

★☆☆

Многие предприятия города в 1974 году допустили большой перепроизвод и по-прежнему не выполняют нормы простоя в этом году. В январе, феврале и в марте перепроизводства составили более 40 тысяч вагоно-часов. Особенно он велик на заводе «Красный Октябрь», в Ленинском цехе Кемеровского завода ЖБИ, в Ленинском шахтостроительном управлении № 1, на шахте имени Ки-

рова и на других промышленных предприятиях.

Комитет обязал всех руководителей предприятий, пользующихся железнодорожным транспортом, принять все меры по ликвидации перепроизводства вагонов.

В частичное возмещение материального ущерба произвести денежные вычеты на заведующего подсобным производством Ленинского ЦСУ № 1 тов. Чащина и на начальника техкомплекса шахты имени Кирова тов. Павличева в сумме половины месячного оклада.

За принятие мер по улучшению использования железнодорожных вагонов зам. директора завода «Красный Октябрь» тов. Шаймова, зам. директора Моховского разреза тов. Токарева и начальника участка комплектации треста «Ленинскпромстрой» тов. Бабичука строго предупредить.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ № 4 (97)

организация погрузочно-разгрузочных работ в данном случае — результат отсутствия на базе технаба контроля за использованием автомашин. Плохой учет и контроль наличия прибывших грузов и нарядов, безответственность как работников площадки, так и грузополучателей привели к тому, что в первом квартале этого года недогружено 850 контейнеров. Это произошло еще и потому, что некоторые предприятия заявили завышенное количество контейнеров. Например, камвольно-суконный комбинат заказал 465 контейнеров, завод «Кузбассэлемент» — 305. И большую часть их не загрузили. Поэтому на площадке осложнилась работа, возрос простой каждого контейнера. В итоге перепроизвод их составил почти 4 тысячи часов.

Правда, клиенты подвергаются штрафу и платят его. Но кому от этого легче? Никому! Не улучшилось положение и во втором квартале.

Заместитель начальника станции С. Новиков ратует за работу баз, продовольственного и промышленного орсов в субботние и воскресные дни. Это, действительно, необходимо для разгрузки контейнерной, для того, чтобы в немалой степени ликвидировать простой железнодорожных емкостей, автомашин, неразбериху в послевыходные дни. Но сделать это не так просто.

Какой же другой выход? — С 1 июля на станции будет внедрен централизованный завоз и вывоз контейнеров, — говорит С. Новиков, питая на него большую надежду.

А мы думаем: мириться с такими сроками для поправки элементарных дел нельзя. Ведь продукцию ежедневно отгружают, получают полуфабрикаты и сырье многие промышленные предприятия города. И надо как можно быстрее сделать так, чтобы контейнерная площадка не лихорадила их работу.

В. ВОСКОВОЙНИКОВ, председатель группы народного контроля Ленинского грузового АТП, **В. УПЕНИК, Н. КОШЕЛЕВ,** нештатные инспекторы городского комитета народного контроля.

Ямы да ухабы...

Мы, шоферы Чертинской автобазы, обслуживаем Ленинское строительное управление, которое строит жилые многоквартирные дома. Нам поручено на большегрузных автомашинах подвозить к объектам детали крупнопанельных домов, бетон, раствор и другие необходимые материалы. В основном сейчас доставляем их в новый микрорайон, который будет строиться не один год. А объездную дорогу, по которой приходится доставлять материалы, не назовешь пригодной для эксплуатации: плохо спланирована, на ней много ям. Поэтому мы бьем здесь государственную технику, порти и теряем в пути материалы, которые с нетерпением ждут все домостроители, замедляют доставку. А сколько здесь ежедневно проходит других автомашин! Не десятки, а сотни! Сколько дорогих рабочих минут теряется на этом несчастном отрезке пути! Но работники горкомхоза до сих пор не хотят хоть немного отремонтировать эту дорогу.

С. ЛЕОНОВИЧ, шофер.

Б ОБВИТА группа народного контроля на участке шахтного транспорта

Члены о небрежном отношении к материалу. Но надо смотреть и на другую сторону дела. После того, как машинист проедет с вагоном эмульсии и месту назначения, часть ее попадает на рельсы. Это затрудняет доставку порожняка, так как колеса буксуют на смоченных эмульсией рельсах. Не вовремя доставляется порожняк, а это вызывает простой лав, что отражается на производительности труда и, естественно, на себестоимости.

Обо всем этом А. В. Боринский рассказал в многотиражной газете «Вперед». Сигнал контролеров не остался без внимания. Сейчас на шахте делаются новые вагонетки для эмульсии.

А. АРИСТАРХОВ.

СНЯТ С РАБОТЫ

Группа народного контроля кирпичного завода проверила расход топлива и электроэнергии. Установлено, что используется она не всегда рационально. В частности, лампы освещения на территории завода днем не выключаются. За бесконтрольность начальника цеха № 2 тов. Кузнецову в административном порядке объявлен выговор.

По этому сигналу народных контролеров администрация завода сняла с работы тов. Губского, и дело на не-

го передала в следственные органы.

В цехе № 2 проведен ряд проверок по расходу электроэнергии. Установлено, что используется она не всегда рационально. В частности, лампы освещения на территории завода днем не выключаются. За бесконтрольность начальника цеха № 2 тов. Кузнецову в административном порядке объявлен выговор.

М. ГРИДНЕВ, председатель группы.



Адресовано это фотообвинение дирекции горного техникума. Почему? А потому, что ограда фасадной части 3-го учебного корпуса, что на улице Белинского, 5, находится в очень плачевном состоянии. Бедные кирпичные колонны, толстые железные прутья, что со всем этим стало! Кирпичные колонны повалились, прутья что-то сильные руки загнули в разные стороны. И получился очень уж непривлекательный видок, от которого так и пахнет бесхозяйственностью.

Вообще-то нельзя сказать, чтобы владельцы дома совсем наплеватьски отнеслись к упомянутой ограде. Нет! С первыми весенними днями кирпичные колонны побелили, даже те, которые завалились. Однако сквозь густые мазки известки все равно проступают грязные пятна.

Товарищи руководящие работники техникума, помогите ограде!

